　　　桃園市立內壢國民中學104學年度上學期第一次段考 地理科 考試卷   年   班  座號：     姓名：        

1、 單一選擇題：每題2分共72分
(   )我國的人口分布、農業活動多位於西部地區，其主要原因為下列何者？　(Ａ)西部鄰近臺灣海峽　(Ｂ)西部平原分布較廣　(Ｃ)西部河川流速較快　(Ｄ)西部農田終年有雨。
(   )雷達上發現不明飛行物的蹤跡，位置如附圖中甲處，其經緯度位置為何？(Ａ)東經　30°，北緯　20°　(Ｂ)東經　20°，南緯　30°　(Ｃ)西經　30°，北緯　20°　(Ｄ)西經　30°，南緯　20°。
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(   )附圖為臺灣的五大山脈簡圖：(甲)中央山脈(乙)海岸山脈(丙)阿里山山脈(丁)雪山山脈(戊)玉山山脈，若依照圖中　A、B、C、D、E　的順序排列，以下何者正確？　(Ａ)甲乙丙丁戊　(Ｂ)乙丙戊甲丁　(Ｃ)丙戊甲乙丁　(Ｄ)乙丁戊甲丙。
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 (   )阿國搭乘飛機出國時，當飛機穿越哪一條度數的經線時，小明必須調整手錶上的日期？　(Ａ)　0°　(Ｂ)　23.5°　(Ｃ)　90°　(Ｄ)　180°。
 (   )地球上的經緯線主要是用來表示地理方位，根據附圖中各地點的位置加以判斷，D　點位於　B　點的什麼方位？　(Ａ)北方　(Ｂ)西北方　(Ｃ)東南方　(Ｄ)東北方。
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(   )台灣四面環海，由海岸線向外延伸的海域，依據聯合國海洋法公約可劃定多少海浬的範圍作為領海，是國土的一部分？　(Ａ)12浬　(Ｂ)24浬　(Ｃ)36浬　(Ｄ)48浬。
(   )下列關於地球經、緯線的敘述，何者正確？　(Ａ)　0°　緯線又稱國際換日線　(Ｂ)經線皆為南北正向　(Ｃ)所有經線皆互相平行　(Ｄ)所有緯線皆等長。
 (   )附圖為臺灣某地的地形剖面圖，呈現出地表起伏及分布狀況。請根據圖中資料判斷，下列敘述何者有誤？　(Ａ)西部地勢較為平緩　(Ｂ)山脈高度超過　4000　公尺　(Ｃ)中間高而東西漸低　(Ｄ)東部平原面積較小。
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(   )地球經緯線座標中的　0°　經線為重要的地理分界線，該線通過下列哪一座城市？　(Ａ)日本東京　(Ｂ)美國紐約　(Ｃ)英國倫敦　(Ｄ)中國北京。
(   )1999　年臺灣的　921　大地震，震驚全球，也重創臺灣的經濟。請問：臺灣地震的形成原因是哪兩個板塊碰撞擠壓產生？　(Ａ)歐亞大陸板塊、太平洋板塊　(Ｂ)菲律賓海板塊，印澳板塊　(Ｃ)歐亞大陸板塊、菲律賓海板塊　(Ｄ)太平洋板塊、印澳板塊。
 (   )地表畫分為熱帶、溫帶、寒帶的主要依據為下列何者？　(Ａ)赤道、回歸線　(Ｂ)赤道、極圈　(Ｃ)本初經線、國際換日線　(Ｄ)回歸線、極圈。
(   )附圖為某地區的等高線圖。據報敵國大軍會由北向南通過圖中的谷地，若你是一位軍事將領，所擬定的戰略是把軍隊隱藏在敵軍看不到的谷地出口附近，則圖中甲、乙、丙、丁四個地點，何者是你安排軍隊埋伏的最佳位置？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   ) 參與世界衛生主組織視訊會議的四個國家位置如附圖所示。請問：圖中哪兩個地方之間零時差，因此溝通更為方便？　(Ａ)甲乙　(Ｂ)甲丁　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
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(   )若甲在乙的西南方，乙在丙的西北方，則甲、乙、丙的相對位置是下列何者？　(Ａ)[image: image7.png]
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　(Ｃ)[image: image9.png]
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 (   )天龍國的國土範圍從東經130　度向西跨到西經　20　度，請問：該國的經度範圍為何？　(Ａ)110度　(Ｂ)　130　度　(Ｃ)　150　度　(Ｄ)　170度。
(   )阿福號輪船從高雄港載貨物到金門，途中不幸遇到颱風，船隻在圖中甲處受損而無法航行。若要讓搜救人員能夠最迅速地掌握事發地點，永福號應如何通報位置？　(Ａ)位在高雄港的西北方　(Ｂ)位在金門的東南方　(Ｃ)距離澎湖約　60　公里處　(Ｄ)位在　119°E，23.5°N。
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 (   )冒險王的探險路線如附圖所示，請依箭頭方向判斷，其目標最可能為下列何處？　(Ａ)東半球　(Ｂ)西半球　(Ｃ)南半球　(Ｄ)北半球。
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(   )下列四種生活中常見的路標，何者是採取絕對位置的標示方式？　(Ａ)　[image: image13.png]b
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 (   )小星想在傍晚看場電影，圖(一)是他買到的電影票。圖(二)是電影院座位圖，座位座標由南到北依序為　1　號　～　8　號，由東到西依序為　A　排　～　H　排。若依據票上的資訊判斷，小星的座位應在圖(二)中的何處？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

[image: image17.png]EI
q%s&
2007/12/12 17:30

SRR

BEF=R 2207t
HE SR
H 7




　[image: image18.png]N+—





▲圖(一)　　　　　▲圖(二)
 (   )臺灣四面環海，依據聯合國海洋法公約，由海岸線向外延伸多少浬間的海域，可作為經濟海域，擁有漁、礦等開發利用與管理的權力呢？　(Ａ)100浬　(Ｂ)200浬　(Ｃ)300浬　(Ｄ)400浬。

(   )大英帝國航空公司為慶祝新型客機正式運作，特地舉辦宣傳活動。兩架相同機型飛機由英國倫敦出發，以同速度分別向正東方及正西方前進，預計合繞地球一周。請問：這兩架飛機最後將在下列何處會合？　(Ａ)經度　0　度　(Ｂ)經度　90　度　(Ｃ)緯度　90　度　(Ｄ)經度　180　度。

(   )某大學舉辦外籍學生臺語演講比賽，參賽者　ANDY　打算介紹臺灣玉山，讓現場許多外國學生更加了解臺灣。若　ANDY　想使用海報畫出玉山的地形剖面圖，則應參考附圖中的哪一條線繪製才正確？　(Ａ)　AB　(Ｂ)　CD　(Ｃ)　EF　(Ｄ)　GH。
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(   )開車由臺北林口出發，一路沿著中山高速公路南下來到臺中，她所經過的地形區順序，下列何者正確？　(Ａ)桃園臺地、新竹丘陵、臺中盆地　(Ｂ)新竹丘陵、桃園臺地、臺中盆地　(Ｃ)桃園臺地、臺中盆地、新竹丘陵　(Ｄ)臺中盆地、桃園臺地、新竹丘陵。

(   )臺北市以東經　120°為中央經線，東京以東經　135°為中央經線，當臺北市是下午　2　時，東京市的時間應是下列何者？　(Ａ)下午　1時　(Ｂ)下午　2　時　(Ｃ)下午　3　時　(Ｄ)下午4　時。
(   )臺灣島上的主要山脈大致呈南北走向，此一現象與下列哪一項地理事實有密切的關係？　(Ａ)河川侵蝕　(Ｂ)火山活動　(Ｃ)板塊擠壓　(Ｄ)風力堆積。

(   )「臺灣島嶼的位置位於北半球及東半球地區。」請就以上敘述判斷，臺灣位於北極點的哪一個方向？　(Ａ)東南方　(Ｂ)西北方　(Ｃ)西南方　(Ｄ)正南方。

 (   )在早上搭乘遊覽車往南方的旅途中，車上某個遮陽窗簾故障了，陽光又剛好直射那一邊窗戶。為了讓坐在附近的同學不再晒得滿臉通紅，同學們合力把故障的窗簾修好，充分發揮友愛精神。請問：若以車頭方向為前方，那個故障的窗簾位於遊覽車內哪一邊的窗戶上　(Ａ)前方　(Ｂ)後方　(Ｃ)左方　(Ｄ)右方。

 (   )新北市林口臺地新落成的房屋相當多，由於地勢居高臨下，視野遼闊，因此房價持續看漲。請問：林口臺地地形的主要成因為何？　(Ａ)河川含沙量多，河口沖積三角洲堆積而形成　(Ｂ)火山岩漿侵入，造成地殼隆起的平坦地面　(Ｃ)海岸侵蝕力強，沿岸平原向內侵蝕而後退　(Ｄ)原本是古沖積層，因地殼變動而向上抬升。

(   )快樂位於東經　120°，幸福位於西經　45°，兩地時間相差幾個小時？　(Ａ)　5　小時　(Ｂ)　7小時　(Ｃ)9小時( D )11小時。
 (   )地球自轉形成各地區的時間不同，請問：目前全球共分為幾個時區？　(Ａ)　12　個　(Ｂ)　18　個　(Ｃ)　24　個　(Ｄ)　30　個。
(   )下列哪一種現象最能表現臺灣本島是一個在地質年代上很年輕的島嶼？　(Ａ)脊梁山脈偏於東部　(Ｂ)丘陵及臺地南北綿延於西部　(Ｃ)海岸線平直，缺少天然良港　(Ｄ)地勢起伏大，3,000　公尺以上的高峰林立。
(   )陽明山上的小油坑景觀區，終年硫磺霧氣飄渺，彷彿置身雲端。請問：這種景觀與下列哪一種地形作用力關係最密切？　(Ａ)火山作用　(Ｂ)斷層作用　(Ｃ)海水作用　(Ｄ)河川作用。

(   )辨別地理方位的經緯線在不同國家的稱呼各異。請問：中國人所說的「子午線」是指哪一條地理線？　(Ａ)赤道　(Ｂ)經線　(Ｃ)北回歸線　(Ｄ)地軸。

(   )在圖幅大小相同的四張地圖中，下列哪一張地圖的比例尺最大？　(Ａ)世界全圖　(Ｂ)臺中市地圖 　(Ｃ)亞洲全圖　(Ｄ)臺灣地圖。
1. (   )坤民在車上使用電子地圖導航，圖上的國道一號　97　公里處到　98　公里處相距　10　公分。此時螢幕上地圖的比例尺最接近下列何者？　(Ａ)　97：98　(Ｂ)　1：10　(Ｃ)　1：10,000　(Ｄ)　1：980,000。
36.(   )繪製甲乙兩地的地形圖，若圖紙大小一樣，且二地的地形高低也相差不大的情況下，甲圖的比例尺是　1：100,000，乙圖是　1：5,000，則下列哪一點是正確的？　(Ａ)甲圖為大比例尺圖　(Ｂ)乙圖所涵蓋的地區較大　(Ｃ)甲圖所涵蓋範圍較小　(Ｄ)乙圖內容較詳細。
2、 題組：每題2分共28分
附圖中有四幅等高線地形圖。參看圖中資料，回答下列問題：
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（　）(37)臺灣本島缺乏哪一類地形？             　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

（　）(38)哪一類地形附近的居民最可能在當地開闢梯田？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

（　）(39)哪一類地形是臺灣農業最發達的地區？   　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

小英與同學們到山區旅行，午後山區雲霧繚繞，能見度低，小英一行人迷失了方向，只好使用隨身攜帶的手機向外求救。雖然他們並沒能清楚的說明自己身在何方，但是救難單位利用先進的技術，以手機訊號的發射點找到小英一行人的位置，如附圖所示。請問：
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（　）(40)小英一行人所在位置的海拔高度，最可能是下列哪一項？　(Ａ)　3,012　m　(Ｂ)　2,534　m　(Ｃ)　1,423　m　(Ｄ)　978　m。

（　）(41)根據附圖的比例尺資料，救難飛機與小英一行人的水平直線距離最可能為何？　(Ａ)　5　km　(Ｂ)　15　km　(Ｃ)　25　km　(Ｄ)　35　km。

（　）(42)救難隊要往哪個方位飛行才能救援到小英一群人？　(Ａ)東北方　(Ｂ)西北方　
          (Ｃ)東南方　(Ｄ)西南方。

附圖是表示地表高低起伏的方法之一。請參看圖中資料，回答下列問題：
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（　）(43)這種圖一般稱為下列何者？　
          (Ａ)地形分布圖　(Ｂ)地形剖面圖　
          (Ｃ)分層設色圖　(Ｄ)地形立體模型。

（　）(44)這種圖的垂直軸表示什麼？　
          (Ａ)高度(Ｂ)面積(Ｃ)方位(Ｄ)距離。

（　）(45)繪製這種圖時，為了精確起見，宜採用下列哪一項資料？(Ａ)彩色照片(Ｂ)文字的記錄　(Ｃ)登山者的敘述　(Ｄ)等高線地形圖。

近年來臺灣的路跑活動相當盛行，不僅帶動全民運動的風氣，更讓大家看見各地美麗的風景。宜蘭所舉辦的國道馬拉松使用北宜高速公路—蘇澳至宜蘭的車道作為賽道，該賽事共有三千多名跑者參加，可說是盛況空前。請問：

（　）(46)比賽中所使用的北宜高速公路連接臺北至宜蘭，為北部地區相當重要的交通幹線。依其位置判斷，該公路貫穿下列哪一座山脈？　
          (Ａ)中央山脈　(Ｂ)海岸山脈　
          (Ｃ)雪山山脈　(Ｄ)玉山山脈。
（　）(47)若以該路線通過的地點判斷，可以見到下列哪一地形區的秀麗景象？　
          (Ａ)桃園臺地　(Ｂ)臺中盆地　
          (Ｃ)蘭陽平原　(Ｄ)花東縱谷平原。

（　）(48)馬拉松選手完成宜蘭路跑活動後，還能順便到礁溪泡溫泉，解除疲勞。請問：礁溪溫泉的成因為下列何者？(Ａ)海水侵蝕　(Ｂ)暖流經過　(Ｃ)河川侵蝕　(Ｄ)板塊擠壓。

附圖為某地區之等高線地形圖。請問：
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（　）(49)此圖最可能是何種地形？ (Ａ)丘陵　(Ｂ)盆地　(Ｃ)平原　(Ｄ)臺地。
（　）(50)圖中甲～丁四條剖面線，哪一剖面的平均坡度最陡？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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